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Stille!!!.
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Tekst: Lotte Grønborg

Livsstilforskere har forudset, at 
stilhed bliver den nye luksusvare. Vi 
er alle omgivet af så meget støj, fra 
computere, telefoner, TV, trafik – ja, 
du kan fortsætte selv. 

Og når støjen ikke trænger sig på 
udefra, så kommer den indefra. Fra 
stress og en stram daglig tidsplan, 
uden plads til de store pauser, eller til 
at sidde stille og lade roen falde over 
sig. For man kan ikke bare blive stille 
på kommando. De fleste kender 
til fænomenet, at man endelig har 
sommerferie – og så går de første 
2 af de 3 uger med at komme ned 
i ferietempo, så når man endelig er 
blevet afstresset, er det tid til at gå 
på arbejde igen. Men stilhed er godt 
og nødvendig for mennesker, ved 
vi. Vi kan faktisk ikke tåle, at blive 
bombarderet med lyde og indtryk 
uafladeligt. Vi har også brug for at 
falde til ro og være i ro. 

For Jesus var stilheden væsentlig. 
Det er mange gange man læser i 
Ny testamente at han søgte op i 
bjergene, eller ud i ødemarken, for 
at være stille, og for at bede til Gud. 
”Vær stille, og vid, at jeg er Gud.” 
Sådan står der i salme 46 i det gamle 
testamente. Eller i den oversættelse 
vi bruger nu: Stands, og forstå, at jeg 
er Gud.

Det er ikke altid nemt, hverken at 

standse eller være stille. Stilheden 
kan godt være et ideal for os. Man 
ved man har godt af det, at den 
skal til, både for at man kan mødes 
med sig selv og med Gud. Men det 
er også et almindeligt fænomen, at 
stilhed kan gøre mennesker bange. 
At det er for skræmmende pludselig 
at kunne høre og mærke sig selv, og 
alt det, der kværner rundt inden i én. 
Dét, man ikke får lov til, eller tillader 
sig selv at mærke til daglig. 

Hvad skal man stille op med det, 
der trænger sig på? Hvad nu hvis 
stilheden slet ikke kommer med 
fred, men derimod med uro, og 
måske endda angst?

Er man således utryg ved stilheden, 
hører man sandsynligvis til dem, der 
behøver den allermest. Så skal man 
måske være stædig. Prøve med små 
skridt. Bede fadervor med et langt 
ophold mellem hver sætning. Sætte 
sig foran et tændt stearinlys med et 
bibelord man holder af foran sig. 
Lytte… 

I kristen forstand er stilhed en 
lyttende og modtagende holdning. 
For i stilheden kan vi komme til at 
lytte til, hvad Gud har at sige til os. 
Hvad han vil give os. 

At skulle være passiv og modtage 
kan nok ikke mindst være svært for 
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et aktivt menneske, som er vant til 
at levere resultater, og skulle være 
dygtig. 

Men man kan øve sig på det! I 
efterårets løb vil vi holde nogle 
skumrings- og stillegudstjenester, 

hvor vi sammen vil søge at falde til ro 
i kirkerummet, og lytte og modtage. 
De er også for dig, som synes det er 
svært med stilhed! 

Høstgudstjeneste med børnedyrskue i 
præstegårdshaven i Lynæs

Søndag den 4. september kl. 11.00
Sommeren er ved at gå på hæld og vi 
træder det begyndende efterår i møde. 
Det betyder, at det nu er ved den tid, 
hvor årets høst er ved at være overstået. 
I den anledning vil vi gerne invitere 
alle børn, forældre, bedsteforældre og 
andre interesserede til høstgudstjeneste 
i præstegårdshaven, Kirkebakken 4 i 
Lynæs. 

Hvert år bliver man jo forundret og glad over den helt fantastiske 
mangfoldighed af dyr og planter, som naturen frembringer. Og vi skal i 
år høre den berømte fortælling om Noas Ark og alle dyrene, som blev 
reddet ombord i Arken. Og vi vil derfor i år anmode børnene hver især 
om at tage et dyr med. Gerne et kæledyr. Og som en del af fortællingen 
vil vi kåre årets ”bibeldyr” blandt de medbragte dyr.  

I tilfælde af dårligt vejr går vi indenfor i kirken.

Vel mødt

Kærlig hilsen
Kristian Hein - Sognepræst
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Tak for kaffe!

Gennem længere tid har frivillige 
sørget for, at menigheden efter 
gudstjenesterne kl. 9 kan få en 
kop kaffe/te at styrke sig på. Det er 
der mange, der sætter stor pris på. 
Idéen har også spredt sig til Torup 
Kirke, hvor frivillige dér, også på skift 
brygger kaffe/te.

Nogle gange er der også kage til. 
Søndag d. 17. juli havde Åse bagt 
disse fantastiske flotte kager, som 
bare måtte med i kirkebladet. Steen 
havde sørget for kaffe og te. Stor TAK 
til de frivillige for et skønt initiativ.

Tekst: Mette Bramsø



Efterårssæson i Lynæs Kirkes Kor
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Søndag 11. september Torup 
kl. 11 Høstgudstjeneste - her er 
koret også med.

Efter korpause i sommerferien er vi 
klar til efterårssæsonen for Lynæs 
Kirkes Kor. Vi har sagt ja til at deltage 
i en stor koncert i slutningen af 
oktober i Frederikssund, hvor vores 
kor skal medvirke i en opførelse af  
Niels W. Gades "Elverskud" sammen 
med flere andre kor fra området 
omkring Roskilde Fjord. Den 
afsluttende koncert, som dirigeres 
af Frans Rasmussen, finder sted på 
Frederikssund Gymnasium torsdag 
27. oktober i samarbejde med 
Frederikssund Symfoniorkester.

Vi vil sideløbende med "Elverskud" 
så småt begynde at kigge på vores 
advents- og juleprogram. Når man 
først er kommet til efterårsferien, er 
der ikke langt til advent, og Lynæs 
Kirkes Kor  synger flere gange i 
advents- og juletiden, både i kirken og 
i byen. Adventskoncerten "Vi synger 

julen ind" ligger som sædvanlig  3. 
søndag i advent, søndag  d. 11. 
december kl. 16 i Lynæs Kirke.

Lynæs Kirkes Kor er et blandet kor 
med ca. 50 sangere. Den faste 
øveaften er torsdag  kl. 19-21 på 
Strandgården. Korets repertoire 
er alsidigt, og der lægges vægt 
på et afvekslende program af høj 
musikalsk kvalitet. Koret medvirker 
ved gudstjenester  i vore kirker flere 
gange om året og ved koncerter. 
Af og til medvirker koret ved større 
arrangementer i samarbejde med 
andre kor.

Lynæs Kirkes Kor støttes af Torup 
Sogns Menighedsråd.

Har du lyst til at synge med, så 
kontakt

Formand: Dorthe Holte 
47 93 80 97
Korleder:  Elisabeth Sivertsen 
22 51 60 07

Ny kordegn
Vi kan med glæde byde velkommen til vor nye 
kordegn Birgitte Sørensen, og vi ønsker dig alt 
muligt godt i det krævende arbejde, som det er at 
være kordegn i et stort sogn med 2 kirker. Må du 
føle dig godt tilpas hos os.



Menighedsrejse til New York og
Washington D. C. i foråret 2012  
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Forårets menighedsrejse til New 
York og Washington D.C blev en så 
stor succes, at vi tager en tur mere.

Så nu er chancen der igen, for dem, 
der ikke nåede at komme med 
sidste gang. 

Tag med til ”The Greatest City of the 
World” og ”The most Powerful City 
of theWorld”. Se Frihedsgudinden 
og Ground Zero. Nyd udsigten fra 
Besøg Empire State Building og 
gå på shopping på 5.th. Avenue. 
Besøg Lincoln Memorial og se The 
White House og Capitol Hill. Og – 
først og fremmest - få et indblik i 
amerikansk historie og amerikansk 
kirkeliv, som er både fremmedartet 
og fascinerende.

I samarbejde med Helligåndskirken 
og Helligånds sogn i København 

arrangerer vi endnu en studietur til 
New York og Washington D.C. til en 
meget favorabel pris. Vi vil lægge 
vægt på, at deltagerne får et indblik i 
amerikansk kirkeliv og historie. Turen 
planlægges at ligge i uge 16 og 
17. Send en e- mail eller snail-mail 
til Kristian Hein. Alle der har sendt 
deres data vil modtage uddybende 
materiale om turen med angivelse 
af eksakt tid, sted og pris snarest. 

Hvis man, efter at have læst 
materiale, ønsker at deltage, melder 
man sig til turen.  Deltagelse følger 
”først til mølle princippet.”

Vi ses!

Venlig hilsen
Kristian Hein - Sognepræst
Kirkebakken 4, 3390 Hundested
krhe@km.dk



Aktivitetskalender sept., okt. og nov.
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Lørdag d. 3. september kl. 8:30
Sommerudflugt se side 12
Arrangør: Strandgårdens Venner
Tirsdag d. 6. september kl. 17:30
Kirke for småfolk med efterfølgende spisning 
se side 15
Sted: Lynæs Kirke   -   Strandgården
Onsdag d. 7. september kl. 18:00
Birgith Søndergaard fortæller om jordskælv
Tilmelding senest d. 5. september på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club
Torsdag d. 9. september kl. 19:00
Lynæs Kirkes 110 års fødselsdag se side 14
Sted: Lynæs Kirke og kirkegård
Tirsdag d. 13. september kl. 19:30
Torup Bibelmaraton se side 12
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Præsterne
Onsdag d. 14. september kl.19:30
Debataften om kristendom – oplæg ved Torben Dirksen
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission
Torsdag d. 15. september kl. 14:30
Bibeltime – Markus kap. 2
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission
Mandag d. 19. september kl. 15:00
Præster bag Kulisserne – ved Jan Grønborg
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub
Tirsdag d. 20. september kl. 9:00-20:00
Menighedsrådsvalg
Sted: Strandgården
Onsdag d. 21. september kl. 18:00
Gry Nielsen fortæller om tænder
Tilmelding senest d. 19. september på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club
Mandag d. 26. september kl. 14:30
Nørkleklubben strikker tæpper til ”Mother Teresa”
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub
Onsdag d. 28. september kl. 19:00
Menighedsrådsmøde
Sted: Strandgården 
Onsdag d. 28. september kl. 19:30
Debataften om kristendom – oplæg ved Peter Karlskov Mortensen
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission
Torsdag d. 29. september kl. 14:30
Bibeltime – Markus kap. 3
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission
Onsdag d. 5. oktober kl. 18:00
Clara Christensen fortæller om barndomsminder
Tilmelding senest d. 3. oktober på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club
Torsdag d. 13. oktober kl. 14:30
Bibeltime – Markus kap. 4
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission
Mandag d. 17. oktober kl. 15:00
Sangeftermiddag
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub

Adresser:
Strandgården
Søndergade 80, Lynæs
3390 Hundested



Aktivitetskalender sept., okt. og nov.
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Onsdag d. 19. oktober kl. 18:00
Organist Mette Bramsø fortæller om komponist Carl Nielsen
Tilmelding senest d. 17. oktober på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -  Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club
Mandag d. 24. oktober kl. 14:30
Nørkleklubben strikker tæpper til ”Mother Teresa”
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub
Onsdag d. 26. oktober kl. 19:00
Menighedsrådsmøde
Sted: Strandgården
Onsdag d. 26. oktober kl. 19:30
Debataften om kristendom – oplæg ved Simon Holtti
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission
Torsdag d. 27. oktober kl. 14:30
Bibeltime – Markus kap. 5
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission
Mandag d. 31. oktober kl. 17:30
Spisning på Strandgården
Tilmelding senest d. 24. oktober til Lene Andersen tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub
Tirsdag d. 1. november kl. 17:30
Kirke for småfolk med efterfølgende spisning se side 15
Sted: Lynæs Kirke   -   Strandgården
Onsdag d. 9. november kl. 19:30
Debataften om kristendom – oplæg ved Kristian Hein
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission
Torsdag d. 10. november kl. 14:30
Bibeltime – Markus kap. 6
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission
Onsdag d. 16. november kl. 18:00
Fra mit salmeværksted – ved teolog og salmedigter Hans Anker Jørgensen
Tilmelding senest d. 14. november på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club
Mandag d. 21. november kl. 15:00
Stjerner og mennesker ved Poul Martinsen
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub
Onsdag d. 23. november kl. 19:30
Debataften om kristendom – oplæg ved Henrik Hansen
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Luthersk Mission
Torsdag d. 24. november kl. 14:30
Bibeltime – Markus kap. 7
Sted: Lise Hansen, Strandlodden 7B   -   Arrangør: Indre Mission
Lørdag d. 26. november kl. 14:00
Julestue med juledekorationer, nisser, engle, lotterier, gløgg og æbleskiver m.m.
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club
Mandag d. 28. november kl. 14:30
Nørkleklubben strikker tæpper til ”Mother Teresa”
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Kirkens Seniorklub
Onsdag d. 30. november kl. 18:00
Kristian Hein fortæller om New York
Tilmelding senest d. 28. november på tlf. 47937672
Sted: Strandgården   -   Arrangør: Halsnæs Y`s Men`s Club
Onsdag d. 30. november kl. 19:00
Menighedsrådsmøde
Sted: Strandgården  



Gudstjenesteliste september til november
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	 Tid:	 Sted:	 Prædikant	 Dag i året	 Dagens Tekst 
	 11.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 11. s. e. trin.	 Luk. 18, 9-14
				    Høstgudstjeneste i præstegårdshaven

	 17.30	 Lynæs	 Kristian Hein	 Kirke for småfolk
	

	 9.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 12. s. e. trin.	 Mark. 7, 31-37
	 11.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 Høstgudstjeneste

	 9.00	 Torup	 Kristian Hein	 13. s.e. trin.	 Luk. 10, 23-37
	 11.00	 Lynæs	 Kristian Hein

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 14. s. e. trin.	 Luk. 17, 11-19
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein
	 16.30	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 Skumringsgudstjeneste

	 9.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 15. s. e. trin.	 Matt. 6, 24-34
	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer

	 9.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 16. s. e. trin.	 Luk. 7, 11-17
	 11.00	 Torup	 Lotte Grønborg

	 9.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 17. s. e. trin.	 Luk. 14, 1-11
	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Flescher

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 18. s. e. trin.	 Matt. 22, 34-46
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein
	 16.30	 Lynæs	 Schroll-Fleischer	 Skumringsgudstjeneste

	 9.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 19. s. e. trin.	 Mark. 2, 1-12
	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer

	 17.30	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 Kirke for småfolk

	 14.00	 Torup	 Lotte Grønborg	 Alle Helgens Dag	 Matt. 5, 1-12
	 16.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg

	 19.00	 Torup	 Lotte Grønborg	 Meditativ gudstjeneste

	 9.00	 Torup	 Schroll-Fleischer	 21. s. e. trin.	 Johs. 4, 46-53
	 11.00	 Lynæs	 Schroll-Fleischer

	 9.00	 Lynæs	 Kristian Hein	 Sidste søndag i kirkeåret	Matt. 25, 31-46
	 11.00	 Torup	 Kristian Hein	 Skumringsgudstjeneste
	 16.30	 Lynæs	 Schroll-Fleischer

	 11.00	 Lynæs	 Lotte Grønborg	 1. søndag i advent	 Luk. 4, 16-30
	 16.00	 Torup	 Lotte Grønborg

Med forbehold for ændringer
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Kirkelige oplysninger
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Sognets præster
Kristian Hein, kirkebogsførende
Lynæs Præstegård, Kirkebakken 4
3390 Hundested, telefon 4793 7320
tirsdag, onsdag  kl. 10-11
torsdag kl. 16-18, mandag fri
e-mail: krhe@km.dk

Lotte Grønborg
Torup Præstegård, Haldvejen 7
3390 Hundested
Telefon 4792 3025. Mobil 5152 9713
Træffes formiddag og eftermiddag, 
mandag fri
e-mail: llg@km.dk

Karen Schroll-Fleischer
Enebærhaven 406, 2980 Kokkedal
Telefon 4914 1025 / 4014 1025
Træffes bedst  morgen og eftermiddag.
Undtagen mandag
E-mail: kksf@km.dk

Kirkekontoret
Søndergade 80, telefon 4793 9091
E-mail: torup.sogn@pc.dk
Åbningstider: Mandag til fredag kl. 9-12 
tillige torsdag kl. 14-17.
Kordegn Birgitte Sørensen

Menighedsrådets formand
Kurt Bach Christensen
Frederiksværkvej 115, 3390 Hundested
Telefon 4793 7233,
e-mail: jydden@worldonline.dk

Organister
Mette Bramsø.
Telefon 4793 8866 / 4156 9966
E-mail: m.bramsoe@mail.dk
Elisabeth Sivertsen
Telefon 22 51 60 07
e-mail: sivertsen.elisabeth@gmail.com

Torup Sogns Kirkegårdskontor
Kirkegade 3, telefon 4793 9454
E-mail: lynaeskirkegaard@pc.dk.
Dagligt 11 til 12, lørdag lukket
Kirkegårdsleder Jens Ove Hansen
Kirkesanger
ved Lynæs og Torup Kirke:
Henrik Maibom. Telefon 4798 8113

Kirketjenere
Ved Lynæs Kirke:
Vikar: Christine Steiner von Benzon.
Telefon 26 23 98 25
Ved Torup Kirke:
Janne Kirkegaard
Telefon 2230 0852
3. kirketjener
Mia Reedtz-Thott. Telefon 2624 7442

Kirkeværge
Ved Lynæs  og Torup Kirke:
Berit Christiansen. Telefon. 4793 9540

Husmor på Strandgården
Dianna Rosendal
Telefon 4095 6804 træffes 9-12

Strandgårdens Venner
Formand Kurt Christensen. Telefon 
4793 7233, mobil 4073 1337

Kirkebladets redaktion
Torup Sogns bladudvalg.
Ilse Bruun (formand), Frej Jørgensen, 
Lene Andersen og Kristian Hein.
Produktion: Fjeldal Grafisk.

Næste kirkeblad udkommer i begyndel-
sen af december.

Indlæg skal afleveres til kirkekontoret 
eller til e-mail: ilsebruun@webspeed.dk
senest den 1. november. 



Grundlovsdag i præstegården
Af Ilse Bruun 
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5. juni grundlovsdag, var vi 
mange der mødte op i Lynæs 
præstegårdshave for at deltage i den 
udendørs gudstjeneste, som præst 
Kristian Hein holdt.

Vejret var fortræffeligt, og alle var i 
godt humør, efter gudstjenesten  
spiste vi alle sammen.

Vi var nogle stykker, der havde lavet 

mad hjemmefra til fællesspisningen, 
det var rigtig lækkert.

Kurt havde medbragt et køleskab, 
så vi kunne købe kolde drikke. Frej 
stod for højtaleranlægget, så vi alle 
kunne høre både talen og musikken 
og salmesang, andre havde sørget 
for at sætte borde og stole op, så 
det var et rigtig team – work.

Gudstjenester på Plejecentret Halsnæs
Onsdag d. 7. sept. kl. 15.30 ved Karen Schroll-Fleischer
Onsdag d. 5. okt.   kl. 15.30 ved Kristian Hein
Onsdag d. 2. nov.  kl. 15.30 ved Lotte Grønborg 
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Torup Bibelmaraton
  

Start tirsdag den 13. september 
kl. 19.30 på Strandgården

Bibelen er verdens mest udbredte 
bog. Den bog i verden, som flest 
mennesker ejer og kender. Men har 
du nogensinde læst den? Sådan 
rigtig. Fra ende til anden? 

Nej, vel!

Men nu skal der rådes bod på det.

Tirsdag den 13. september kl. 19.30 
på Strandgården lyder startskuddet 
til ”Torup Bibelmaraton.” Et projekt, 
der i al sin enkelhed går ud på, at 
deltagerne skal læse Bibelen. 

Hele Bibelen. 
Fra ende til anden. 

Ved første møde bliver der udleveret 
læseplan og mødeplan og deltagerne 
får en kop kaffe og en småkage. 
Møderne afholdes med ca. tre 
ugers interval, hvor én af præsterne 
introducerer en tekst fra både Det 
Gamle og Det Nye Testamente, som 
man derefter skal læse til næste 
gang, og som vil blive diskuterer på 
det efterfølgende møde.

Alle møderne afholdes på 
Strandgården, og der kræves ingen 
forudsætninger af deltagerne andet 
end udholdenhed, vilje og lyst til at 
læse hele Bibelen.

Vel mødt

Kærlig hilsen
Præsterne i Torup sogn

Strandgårdens Venners årlige udflugt
Lørdag den 3. september afholder Strandgården´s Venner deres årlige 
sommerudflugt.

Dette år bliver det en ren kysttur op og ned langs Øresundskysten, og 
som sædvanlig er det Bus Anders der kører, der venter en smuk tur 
med mange oplevelser og forhåbentlig lige så hyggelig som den plejer, 

Solen skulle helst skinne, så det er bestilt.

Strandgården´s Venner er dem der står for begravelseskafferne, samt de 
talrige arrangementer der bliver afholdt i kirkelig regi.

Ilse Bruun
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Torup Sogns Ungdomskor
Af Mette Bramsø 

Koret har ændret korprøvetiden til: 
torsdage kl. 16.30-18.00.
Nye unge korister møder 16.00-

18.00, hvor den første ½ time 
handler om at lære et nodebillede 
at kende.

Velkommen til udbytterige eftermiddage
Efter en vellykket udflugt til Birkegårdens Haver fortsætter Kirkens 
Seniorklub sæsonen med spændende foredrag, sangeftermiddag og 
den populære spisning på Strandgården.

Velkommen til nogle udbytterige eftermiddage med indhold og godt 
fællesskab. Se datoerne her i kirkebladet eller på sognets hjemmeside. 

Alle seniorer er velkomne i Kirkens Seniorklub – tilmelding er kun nød-
vendig til spisning.

Lene Andersen

Det transportable klokkespil

Klokkespilskoncerten d. 24. juli forløb fint og en pæn stor forsamling trod-
sede de mørke skyer og benyttede lejligheden til at nyde den smukke 
kirkegård. Klokkenist Peter Langberg spillede et meget spændende og 
varieret program. En lille håndfuld sommergæster fik inden koncerten en 
fremvisning af Lynæs kirke og fik en forsmag på de mange registrerings-
muligheder på orglet.� Mette Bramsø
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Lynæs kirkes 110 års fødselsdag
Af Mette Bramsø

Lynæs Kirke blev indviet d. 8. 
september 1901. Hundredårsdagen 
blev fejret hele september måned i 
2001 med festgudstjeneste og en 
større koncertrække.

I år er det så kirkens 110 års 
fødselsdag og det vil blive markeret 
på selve dagen, torsdag d. 8. 
september kl. 19. Alt efter vejret 
startes eller sluttes der af med en 
rundvisning på Lynæs kirkegård, 
hvor kirkegårdsleder Jens Ove 

Hansen vil vise rundt. Rundvisningen 
varer ca. 45 min. hvorefter man går 
ind i kirken og hører lidt om Lynæs 
Kirkes historie og hvor organist 
Mette Bramsø vil spille lidt på orglet. 
Der afsluttes med en fællessang, 
som Svend-Aage Thøgersen skrev 
i anledning af 100 års jubilæet. 
Bagefter er der en kop kaffe/te til 
de fremmødte som Steen Anker 
Nielsen vil trylle frem. Vi forventer, at 
hele programmet tager ca. 1½ time. 
Der er gratis adgang.

Tekst: Svend-Aage 
Thøgersen, Hundested



Kirke for småfolk
Af Kristian Hein
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Tirsdag den 6. september og 
tirsdag den 1. november 
kl. 17.30 i Lynæs Kirke

Gudstjeneste i børnehøjde med  
fællesspisning bagefter. Alle aldre er 
velkomne.

Traditionen tro vil vi gerne vide lidt 
om, hvor mange vi bliver. Så ring til 

Strandgården på 47939091 eller 
tilmeld på sognets Facebookprofil, 
Torup og Lynæs kirker, senest et par 
dage før.

Prisen for spisning er 20,- kr. for 
voksne, 10,- kr. for børn, dog højst 
50,- kr. for en hel familie.

Forsidebilledet viser David i kirke.

Brug Torup Sogns hjemmeside, hvis du:

• Vil se hvornår næste gudstjeneste eller arrangement finder sted

• Har brug for at finde navn eller telefonnummer på kirkelige
  medarbejdere

• Har brug for andre kirkelige oplysninger
• Vil have information om andre kirkelige forhold.

Vælg Torup sogns hjemmeside som foretrukne, så du hurtigt kan finde 
siden næste gang, du har brug for den.

Sognets hjemmeside: www.torupsogn-hundested.dk

Høstgudstjenesten i Lynæs den 4. september afholdes i det fri 
i præstegårdshaven på Kirkebakken 4, Lynæs. Se mere andet-
steds i bladet .



Kirkebladet

Menighedsrådsvalg
Udfyldningsvalg til menighedsrådet

Tirsdag den 20. september Kl. 9.00-20.00
på Strandgården Søndergade 80

Dårligt gående kan rekvirere kirkebil,
kontakt kirkekontoret på 4793 9091

KOM og STEM
Det er din kirke, det drejer sig om

Liste nr. 1.	Hundestedlisten
	 Lillian Skjødt
	 Ketty Kristine Slotved Christensen
	 Else Walther
Denne liste er opstillet i prioriteret rækkefølge

Liste nr. 2.	 Samarbejdslisten
	 Svend Erik Mortensen
	 Marianne Hasselbalch
	 Birgit Larsen
	 Marianne Cathala Kirkegaard
	 Joan Rasmussen
	 Michael Mansfeldt Jørgensen
	 Peter Rosenbak Hansen
	 Vibeke Andersson
	 Finn Bojsen-Møller
	 Tommy Jacobsen
	 Jesper Lauritsen
	 Bjarne Pihl Rasmussen
	 Dorthe Bravnschweig
Denne liste er opstillet i prioriteret rækkefølge.


